

我市建立常态化机制

府院联动推进市域社会治理

本报讯(通讯员 田家军 记者 贾志敏)4月13日,市政府、市中级人民法院联合印发《关于建立常态化府院联动机制的意见》,推动行政与司法在化解社会矛盾、维护社会稳定、促进社会发展等方面机制衔接,提升行政管理和司法裁判综合效能,推进市域社会治理体系和治理能力现代化。

《意见》规定,府院双方要在确保行政决策精准合法、风险防范化解稳妥及时、社会治理依法高效、联动机制顺畅运行等方面协同发力,从联动优化法治化营商环境等35个方向,建立常态化沟通联络机制等97项工作,

率先对全方位、常态化府院联动机制建设作了具体规定。

《意见》强调,要确保重要行政决策制定实施更加精准合法。建立清单管理制度,严格重大行政决策合法性审查程序,切实提高运用法治思维和法治方式开展工作的能力。两级法院要通过司法建议、发布典型案例等方式,为行政机关依法行政划定界限、标明程序、提供咨询,确保行政决策和权力运行于法有据、受法制约,助力法治政府建设。

《意见》强调,要确保重大系统风

险防范化解更加稳妥及时。聚焦社会稳定、金融风险化解、问题楼盘处置等热点难点问题,加强法院与政府部门沟通协调,精准有效防控重大风险。充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的积极作用,加强“后疫情时代”司法应对供给,促进经济社会平稳健康发展。建立行政诉讼风险提示白皮书制度,加强司法建议工作,减少或避免因重复错误产生的行政争议或诉讼。

《意见》强调,要确保市域社会治理水平能力更加依法高效。坚持把法治作为优化营商环境的根本保障,

依法保障各类市场主体合法权益,完善市场主体救治和退出机制,推动企业破产工作市场化、法治化运行,营造公正透明市场环境。坚持能动司法,联动加强知识产权、生态环境资源、历史文化革命遗产保护,促进延安文明、生态、宜居。

《意见》强调,要确保已有联动协作机制运行更加顺畅有效。全面梳理执行联动、“群众说事、法官说法”和多元化矛盾纠纷解决等已经建立的沟通协作机制运行情况,要在府院联动机制框架下,坚持和推动制度机制贯彻实施,确保取得新成效。



法院在线

延安中院:

弘扬张思德精神 践行为民服务理念

本报讯(通讯员 高宁玉)为深入学习贯彻党的二十大精神,激发青年法官干警干事创业热情,4月26日,延安中院团委开展五四青年节“弘扬张思德精神 践行为民服务”主题实践活动。

在枣园《为人民服务》讲话台,30余名青年干警代表整齐列队,认真聆听张思德同志生平事迹,体悟张思德同志忠于党忠于革命、全心全意为人民服务的伟大一生。青年干警们集体诵读

《为人民服务》讲话全文,更加深刻领会共产党人初心使命。

最后,青年干警依次交流分享了自已学习心得,表示将树牢全心全意为人民服务理念,践行“马锡五审判方式”,以落实“创新百项为民举措”“开展千次巡回审判”“万件矛盾纠纷化解”等“一十百千万”工作为重点,着力解决群众急难愁盼问题,努力在新时代司法为民公正司法实践中书写无悔青春。

黄陵矿业一号煤矿:

《职业病防治法》宣传掀热潮

本报讯(通讯员 倪小红 记者 孙艳艳)4月25日至5月1日是全国第21个《职业病防治法》宣传周,为深入贯彻《职业病防治法》,进一步推动落实职业病防治主体责任,切实保障从业人员职业健康权益,4月26日,黄陵矿业一号煤矿开展了以“改善工作环境和条件 保护劳动者身心健康”为主题的《职业病防治法》宣传周活动。

该矿邀请职工医院医务工作者通过发放宣传手册、悬挂条幅、现场讲解等形式,深入基层、深入一线,深入《职业病防治法》的宣传,为一线职工进行现场讲解职业病防治相关知识,同时该矿通过在井口信息站设置职业病防治宣传板,利用矿区LED电子大屏、宣传橱窗、安全文化

长廊等循环播放职业健康微视频《守护者》和《职业病防治法》图解PPT等,充分宣传职业病危害防治基本知识,进一步增强了广大职工职业病防范意识,营造了和谐稳定的发展氛围。

此次宣传活动的开展,不仅积极引导广大职工树立了防护意识,也让职业病危害和预防治疗相关知识深入大家的思想意识当中,成为职工群众维护自身健康权益的有效武器。下一步,一号煤矿将以此次主题宣传活动为契机,深化主体责任落实,加大科技投入,依靠管理创新和科技创新等手段,开启“无尘化”模式,大力实施清洁生产,加大矿井防尘、治尘力度,倾力打造安全、清洁、健康无尘化矿井,撑起职业健康“保护伞”。

“纪检+走访+服务”持续优化营商环境

本报讯(许子琪)“您对供电服务是否满意?用电方面有什么意见和建议……”近日,国网黄龙县供电公司纪检小组成员联合营销部人员深入黄龙县台台乡玉米加工厂开展走访活动。这是该公司纪检小组对供电服务领域突出问题专项监督、持续优化营商环境工作的一个缩影。

在走访中,该公司纪检小组与企业负责人面对面沟通交流,详细了解企业用电需求,细致询问供电服务人员服务意识、业务水平、工作纪律、廉洁自律等情况,深入摸查在办电、用电、服务等方面存在的问题,征求客户对电网建设、电力供应、供电服务等方面的意见建议,全力做好电力可靠供应与服务优质规范的专项监督。

今年以来,该公司认真贯彻

落实省市公司关于供电服务领域“小微腐败”治理专项监督工作的要求,坚持以客户为中心的服务理念,构建“纪检+服务”机制,围绕供电服务领域“小微腐败”易发负面问题清单,强化供电服务领域突出问题专项监督,联合营销部人员采取实地走访、座谈交流、“四不两直”、明察暗访等方式,重点对供电服务质量、“小微权力”等方面进行监督,指导业务部门落实好专业监督举措,实实在在解决客户用电需求,助推优化电力营商环境。下一步,国网黄龙县供电公司将发挥纪检监督效能,聚焦客户用电“急难愁盼”问题,以更高标准、更严格要求常态化开展供电服务领域监督,督促供电服务质量和供电服务管理水平再提高,打通服务“最后一公里”。

姐弟失联36年 民警相助终得团圆



赠送锦旗

本报讯(谢岗 魏艳艳 贾志敏)4月26日,在延安市公安局和吴起县公安局民警及“宝贝回家”志愿者协会的共同帮助下,失联36年的张某某终于和亲人在吴起团聚了。

4月27日一大早,张某某的哥哥、姐姐分别拿着大红的锦旗在志愿者张明明的陪同下走进吴起县公安局,感谢民警为他们找到36年前走失的弟弟。

据张某某的姐姐张女士介绍:“弟弟张某某居住在吴起县吴堡镇吴堡乡周关村王东沟村,离开他们已经有36个年头了,父母在世时一直挂念着这个弟弟,但是却等不到弟弟回来就离世了。如果父母健在那该有多高兴呀……”说着说着就流下了泪

水。市公安局民警奥雷和吴起县公安局薛岔派出所教导员胡斌峰都加入“宝贝回家寻子网站”,成为一名寻亲警察志愿者。“作为一名圣地的人民警察,我们不仅要打击违法犯罪,还要竭尽所能为群众办实事好事,让警徽的光芒照耀到每一个角落!”在团圆认亲现场,奥雷向大家讲述着加入“宝贝回家寻子网站”的初衷。

据奥雷介绍,2021年10月其在浏览“宝贝回家”网站时,看到张某某的求助信息,称自己于1987年左右的山西大同走失,希望帮他找到亲人。信息核实、查询比对……在他和多地志愿者共同努力下,2022年5月查找取得重大突破,在安徽宿州找到



团聚

了张某某近亲族人,并通过近亲族人了解到其父母在陕西吴起生活的信息。遗憾的是,其父母均已去世,查找线索一度中断。胡斌峰说,2022年4月,河北赵县公安局“宝贝回家”志愿者为自己推送一条寻亲线索,请求帮助寻找张某某在吴起的亲人。功夫不负有心人。经过奥雷、胡斌峰和战友们一个多月的走访摸排,终于找到张某某的亲人。后经对张某某及其哥哥、姐姐进行了DNA检测,确定张某某就是他们36年前走失的弟弟。

在认亲活动现场,奥雷与姐弟俩相拥而泣,36年的思念与煎熬,多年的努力与付出,此刻化作泪水,在场的人无不为之动容。宝贝回家志愿

者奥雷胡斌峰说:“能帮助失散多年的亲人回家,我们感到非常高兴。在以后的工作中,我们会继续当好‘宝贝回家’志愿者,发挥自己的光和热,让更多流落在外的‘宝贝’找到回家的路。”



“延仲杯”法治新闻大赛

延安公安:“三下”激发基层战斗力

本报讯(武达升)为了深入扎实推进“两个专项行动”,持续净化社会治安环境,牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,市公安局党委决定持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾,增强基层实力、激发基层活力、提升清查整治战斗力,进一步充实一线办案警力,强化一线显性用警,着力解决机关民警基层经验、缓解一线警力不足的实际困难。

——专题部署、把准工作方向。

市公安局党委牢固树立固本强基的思想,在深入调研的基础上,充分了解基层科、所、队“两个专项行动”工作开展以来的实际情况,统筹谋划、科学部署,确立工作重点方向。4月23日,副市长袁家富召开会议,专题研究部署机关民警下基层,亲自审定《市公安局警力下沉支援基层工作方案》,确定党委委员按照联系分工赴基层开展一线督导,抽调局机关的200名民警,下沉基层参与一线执法办案。

——强化培训,夯实工作基础。为确保机关下沉警力能够全身心投入基层工作,市局党委不断强化思想引领,采取单独交流、集中座谈等方式,了解掌握下沉民警的现实需求和思想动态,部署下沉工作任务,帮助下沉警力消除顾虑、明确职责。各县(市、区)采取集中培训、专题研讨等方式,突出对下沉基层“两个专项行动”对口业务进行专项辅导,帮助下沉警力更快适应工作节奏,更好开展工作。

——跟踪督导,强化推进力度。此次警力下沉,旨在强化基层机关交流,转变工作作风、提升工作能力、推动警务机制高效运转,切实达到为基层减负效能。市局党委结合实际,安排9名高级警长驻基层单位对案件办理进行指导把关,制定《延安市公安局民警参与基层办案考核评价表》,对下沉警力工作实绩、思想状况及时研判,并定期组织法制、刑侦等业务警种深入基层进行专项指导,不断提升下沉警力工作实效。

志丹公安:严打网络犯罪 确保社会治安稳定

本报讯(陈云)“两个专项行动”部署开展以来,志丹公安认真学习上级工作要求和有关会议精神,结合工作实际,紧盯关键环节,采取过硬措施,发扬斗争精神,切实加大对突出违法犯罪的打击力度,两个专项行动取得丰硕战果,有力确保了社会治安环境持续安全稳定。

4月份以来,志丹县公安局刑侦大队以“云剑”“断卡”等专项行动为抓手,紧盯重点、集中攻坚、精准发力、重拳出击,连续破获电信网络诈骗案件5起,抓获犯罪嫌疑人8名,在全县范围内形成了巨大震慑,全面打开了电信网络诈骗破案数和抓人数量同比大幅上升的良好工作局面,掀起春季破案攻坚的新高潮。

同时,该局禁毒大队查获一起非法持有毒品案,查处违法人员一名,缴获含有吗啡成分的毒品2.1603克。禁毒大队民警在挖掘线索中发现郭某某有“涉毒”嫌疑,通过进一步缜密侦查,在保安镇将嫌疑人郭某某成功抓获,并在其租住房间内查获白

色透明塑料纸包裹的黑色固体一包。经鉴定,该黑色固体中含有吗啡成分,净重2.1603克。目前,该违法行为人已被依法拘留。

此外,该局保安派出所成功抓获一名帮助信息网络犯罪活动的在逃人员。民警通过侦查发现,涉嫌帮助信息网络犯罪在逃人员杨某近期在辖区有活动轨迹,通过细致研判、周密部署,成功将藏匿于志丹县某宾馆的杨某抓获。经审讯,杨某对其涉嫌帮助信息网络的犯罪事实供认不讳。

该局治安大队成功破获一起网络赌博案。经查:犯罪嫌疑人杨某永以营利为目的,用手机建立微信群,拉拢赌客四十余人,通过手机APP软件“陕麻圈”,以“捉老麻子”和“锅子麻将”的方式进行网络赌博,杨某永从中获取利益。目前,犯罪嫌疑人杨某永已被依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

聚焦“两个专项行动”

定纷止争,仲裁同行!延安仲裁委员会温馨提示:如果您选择仲裁方式解决纠纷,请在合同争议解决条款中作出规范表述:因本合同引起的或与本合同有关的一切争议,由双方协商解决,协商不成的,双方均同意提交延安仲裁委员会仲裁,咨询热线:0911-8061172,8061182。

聚焦聚力“三个年” 延安政法在行动

趣味运动会上展风采

本报讯(通讯员 雷斌)为庆祝“五一”国际劳动节,纪念五四青年节,充分发扬工人阶级的光荣传统,丰富干部职工文化生活和展示大家的精神风貌。4月27日,吴起公路段组织开展了庆“五一”迎五四趣味运动会。

在胜利山下,来自该段的20余名干部职工个个热情高涨,兴致勃勃,带着昂扬的斗志整装待发。随着发号员一声令下,大家争先恐

后,奋力奔跑,向终点冲刺。随后又在广场举行了足球保龄球、心心相印(背球接力赛)、疯狂五子棋、一圈到底等趣味运动会。此次活动以轻松愉快的方式弘扬了健康文明的生活方式,丰富了干部职工的文化生活,增强了干部职工的凝聚力、向心力和创造力,激发了全体干部职工的学习和工作热情,在全段上下形成了你追我赶、积极向上的良好氛围。

亲近自然“鱼”乐你我

本报讯(通讯员 高莉)为了丰富职工业余文化生活,缓解工作压力,亲近自然,促进团结,提高工作效率。4月27日,宝塔公路段工会开展“亲近自然,‘鱼’乐你我”踏青活动。

在活动中,干部职工徒步感

受大自然,有的拿起钓鱼竿在小河边钓鱼,有的唱歌,有的跳舞……临近中午时,大家一起包饺子、煮玉米,欢声笑语响彻长空。此次踏青活动既增进了同事之间的友谊,更展示了公路人良好的精神风貌和优良作风。

快乐“五一”“鱼”味无穷

本报讯(通讯员 任敏)为了庆祝“五一”国际劳动节,放松职工身心,加强职工文化认同,促进大家的友谊,宜川公路段在“五一”前夕举办了“快乐‘五一’‘鱼’味无穷”钓鱼竞赛活动。

此次垂钓竞赛共有十个标鱼,参赛队员们紧盯鱼漂,投食、

装饵料、抛竿、收竿一气呵成,连竿中鱼的场面层出不穷,真是一幅热火朝天的竞赛景象。通过此次竞赛活动,既培养了全体干部职工顽强拼搏的意志,又增进了大家团结协作的友情,为全段今后各项工作的开展营造了一个积极有效的氛围。